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Asociatia “Grupul de Actiune Locala Podu Inalt Vaslui”
Data lansarii: 07.12.2018
Asociatia „Grupul de Actiune Locala Podu Inalt Vaslui” anunta lansarea sesiunii de depunere a cererilor de proiecte pentru Masura: M1/1A – ”Informatia – Cheia succesului” – in perioada 07.12.2018 – 17.12.2018
Data limita de depunere a proiectelor: 17.12.2018, ora 14
Depunerea proiectelor pentru masura enuntata mai sus se va face la sucursala Asociatiei „Grupul de Actiune Locala Podu Inalt Vaslui” din comuna Muntenii de Jos, sat Bacaoani, nr. 170, judetul Vaslui, telefon 0235 472 200, in intervalul orar 09:00 - 14:00, de luni pana vineri.
Fondurile disponibile pentru Masura M1/1A – ” Informatia – Cheia succesului” sunt de 39.885 euro.
· Suma maxima nerambursabila care poate fi acordata pentru finantarea unui proiect din cadrul Masurii M1/1A este de 39.885 euro.
· Valoarea maxima eligibila(suma nerambursabila) nu poate depasi 200.000 de euro/proiect si va respecta cuantumul maxim prevazut in fisa tehnica a masurii din SDL, daca acesta este mai mic de 200.000 euro;
· Intensitatea sprijinului nu poate depasi intensitatea aprobata de catre DGDR AM PNDR pentru masura in cauza, prin aprobarea SDL.
Modelul de Cerere de Finantare pe care trebuie sa-l foloseasca solicitantii(versiune editabila), este publicat pe site-ul www.galpoduinalt.ro, in sectiunea Masuri.
Documentele justificative pe care trebuie sa le depuna solicitantul odata cu depunerea proiectului in conformitate cu cerintele fisei masurii din SDL si ale Ghidului solicitantului sunt prezentate in cadrul Anexei nr 1 la Ghidul Solicitantului – Cererea de Finantare, sectiunea E.
In vederea punctarii criteriilor de selectie, solicitantul trebuie sa depuna urmatoarele documente justificative:

1.
Pentru Criteriul de selecție nr.1 (Experienta si/sau calificarea personalului implicat), documentul justificativ va fi CV-ul.
2.        Pentru Criteriul de selectie nr. 2 (Eficienta utilizarii fondurilor alocate prin calitatea si numarul activitatilor propuse). – Numarul de activitati minime va fi detaliat in Cerertea de Finantare.
3.
Pentru Criteriul de selectie nr. 3 (Relevanta actiunilor din proiect in raport cu tematica masurilor din SDL) - Pe parcursul implementarii proiectului, la cererea de plata, se face dovada faptului ca s-au indeplinit criteriile 3.1 si/sau 3.2 .

4.
In cazul Criteriului de selectie nr. 4 (Numarul persoanelor din grupul ţinta), in detalierea activitatilor propuse prin proiect, se va evidentia numarul participantilor din fiecare grup tinta.

Cerinţele de eligibilitate pe care trebuie să le îndeplinească solicitantul:
EG1 Solicitantul trebuie sa faca parte din categoria beneficiarilor eligibili;
· Entităţi publice și/sau private care au în obiectul de activitate activități de informare /demonstrative și/sau diseminare, publicitate si organizare evenimente. 

Verificarea este bazată pe informaţiile menţionate în formularul Cererii de finanţare şi din documentele anexate din care să reiasă statutul juridic și obiectul de activitate al solicitantului. Se verifică documentele de înființare/ certificare ale solicitantului, în funcție de încadrarea juridical a acestuia.
EG2 Organismele care oferă servicii de transfer de cunoștințe și servicii de informare trebuie să dispună de capacitățile corespunzătoare pentru a îndeplini cu succes această sarcină; 
· Solicitantul demonstreaza ca a implementat in calitate de solicitant sau partener, cel putin un proiect cu finantare nerambursabila in care a realizat activitati de informare/ organizare evenimente/ formare profesionala/ publicitate.

· Solicitantul demonstreaza că desfășoară în mod curent în cadrul activității proprii acțiuni de organizare evenimente, formare/ informare pentru dobândirea de cunoștințe și abilități pentru publicul larg. Documente doveditoare: contracte de prestări servicii, declarații cu privire la activitățile proprii desfășurare, alte documente relevante.

· Solicitantul demonstreaza deținerea echipamentelor suport necesare pentru implementarea activităților proiectului, care nu sunt finanțate prin prezentul apel de proiecte (laptop-uri, PC-uri și echipamente periferice, echipamente pentru comunicații, echipamente logistice pentru susținerea sesiunilor de informare, etc.) 

EG3 Solicitantul este persoană juridică constituită în conformitate cu legislaţia în vigoare în România; 
Verificarea este bazată pe informaţiile menţionate în formularul Cererii de finanţare şi din documentele anexate din care să reiasă statutul juridic al solicitantului. Se verifică documentele de înființare ale solicitantului, în funcție de încadrarea juridică a acestuia. 

EG4 Solicitantul are prevăzut în obiectul de activitate activități specifice domeniului; 
Verificarea este bazată pe informaţiile menţionate în formularul Cererii de finanţare şi din documentele anexate din care să reiasă obiectul de activitate al solicitantului. 

EG5 Solicitantul dispune de personal calificat, propriu sau cooptat în domeniile corespunzătoare tematicilor prevăzute. 
Există două variante posibile pentru asigurarea personalului implicat în proiect: 

1. Experții implicați în derularea proiectelor angajați cu contract individual de muncă, în conformitate cu prevederile Codului Muncii, caz în care este eligibilă plata salariilor acestora. În acest caz, acești experți sunt exclusiv persoane fizice. Sunt eligibile pentru ajutor financiar inclusiv costurile cu toate taxele și impozitele aferente salariilor personalului angajat de prestator cu contract de muncă, sub condiția ca acestea să fie plătite doar pentru zilele efectiv lucrate de expert pentru proiect. Pentru aceasta categorie de personal sunt eligibile și cheltuielile cu transportul, cazarea și masa. 

2. Experții implicați în derularea proiectului în baza unor contracte de prestări servicii cu PFA/II, situație în care plata se va realiza pe bază de factură, aceasta reprezentind onorariul. În acest caz, modalitatea de plată a contribuțiilor către bugetul de stat este în responsabilitatea expertului care a prestat serviciul respectiv (PFA sau II). Onorariile experților (plătite în baza contractelor de prestări de servicii) implicați în realizarea proiectului includ și cheltuielile de transport, cazare și masă.
Plafoanele prevăzute în Baza de date cu prețuri maximale pentru proiectele finanțate prin LEADER cuprind costurile totale atât pentru salarii, cât și pentru onorarii pentru personalul implicat în proiect.

Toate cheltuielile de mai sus necesită procedură de achiziții, cu excepția:
· cheltuielilor cu plata personalului implicat in proiect indiferent de forma de retribuire a acestuia; 

· cheltuielilor de cazare, atunci când nu se externalizează. Pentru cazare nu se va depăși prețul maximal din Baza de date cu prețuri de referință pentru proiectele de servicii finanțate prin Măsura 19 LEADER, indiferent dacă aceasta este sau nu externalizată;

· cheltuielilor de transport, atunci când nu se externalizează. În acest caz, decontarea acestora se va realiza cu respectarea baremurilor impuse de HG nr. 1860/2006, privind drepturile şi obligaţiile personalului autorităţilor şi instituţiilor publice pe perioada delegării şi detaşării în altă localitate, precum şi în cazul deplasării, în cadrul localităţii, în interesul serviciului.

Solicitantul va avea in vedere corelarea calificarii si experientei profesionale a personalului implicat cu tematica actiunilor proiectului.
EG6 Solicitantul dispune de capacitate tehnică şi financiară necesară derulării activităţilor specifice de informare; 
Pentru verificarea acestui criteriu de eligibilitate se vor depune ca documente justificative: 

· Declaraţia pe propria răspundere că solicitantul deţine sau se angajează să asigure capacitatea tehnică necesară. 

· Pentru capacitatea financiară vor fi prezentate situaţiile financiare pentru solicitant înregistrate la Administraţia Financiară – bilanţ – formularele 10, și 20 pentru anii n, n-1 si n-2 (după caz), unde n este anul 2017 pentru prezentul apel de selectie. 

· Se verifică faptul că media cifrei de afaceri/veniturilor pentru anii n, n-1 si n-2 (dupa caz) are o valoare de cel putin 50% din valoarea activităților asumate de acesta prin proiectul depus. 

În situația în care o entitate juridică, în calitate de solicitant sau partener în mai multe proiecte este selectată pentru implementarea mai multor proiecte în cadrul masurilor aferente art. 14 din Reg. UE nr 1305/2013, la nivelul AFIR va fi realizată o verificare a capacității financiare necesare implementării tuturor proiectelor. 

Verificarea aferentă capacităţii financiare nu se aplică în cazul în care solicitantul este o persoană juridică de drept public. În cazul acestora, capacitatea financiară va fi dovedită ulterior procesului de selecție, respectiv până la prima cerere de plată care conţine cheltuieli aferente persoanei juridice de drept public, în conformitate cu prevederile specifice planificării bugetare aplicabile entităţilor publice. 

Cursul de schimb utilizat pentru verificarea situaţiilor financiare este: 

 Pentru situaţiile financiare aferente anului 2015: 1 euro=4,45 lei 

 Pentru situaţiile financiare aferente anului 2016: 1 euro=4,50 lei 

 Pentru situaţiile financiare aferente anului 2017: 1 euro=4,65 lei
EG7 Solicitantul nu este în stare de faliment ori lichidare; 
Certificat constatator emis conform legislației naționale în vigoare, din care să rezulte faptul că solicitantul nu se află în proces de lichidare sau faliment. 

Nu se depune în cazul solicitanților înființați în baza OG nr.26/2000 cu privire la asociații și fundații. 

EG8 Solicitantul şi-a îndeplinit obligaţiile de plată a impozitelor, taxelor şi contribuţiilor de asigurări sociale către bugetul de stat; 
Certificat/certificate care să ateste lipsa datoriilor fiscale și sociale emise de Direcția Generală a Finanțelor Publice 

Certificate de atestare fiscală, emise în conformitate cu art. 112 și 113 din OG nr. 92/2003, privind Codul de Procedură Fiscală, republicată, de către: 

a) Organul fiscal competent din subordinea Direcțiilor Generale ale Finanțelor Publice, pentru obligațiile fiscale și sociale de plată către bugetul general consolidat al statului; 

b) Autoritățile administrației publice locale, în raza cărora își au sediul social și puncte de lucru (după caz), pentru obligațiile de plată către bugetul local (numai în cazul în care solicitantul este proprietar asupra imobilelor). 

Aceste certificate trebuie să menţioneze clar lipsa datoriilor (prin menţiunea „nu are datorii fiscale, sociale sau locale” sau bararea rubricii în care ar trebui să fie menţionate). 

Decizia de rambursare aprobată a sumelor negative solicitate la rambursare prin deconturile de TVA și/sau alte documente aprobate pentru soluționarea cererilor de restituire. 

Graficul de eșalonare a datoriilor, în cazul în care această eșalonare a fost acordată. 

EG9 În situația de excepție, când ofertantul este selectat prin procedură de achiziție publică este necesar ca acesta să îndeplinească condițiile prevăzute de legislația specifică, în vigoare. – daca este cazul 
ATENȚIE! 

Solicitantul va propune un număr de experți considerat de către acesta necesar pentru implementarea cu succes a activităţilor proiectului și a căror specializare corespunde domeniului si tematicii propuse a fi atinse prin aceasta masura. 

Solicitantul este obligat să prezinte ca document suplimentar la Secțiunea C a Cererii de finanțare, procesul verbal de recepție sau un alt document similar pentru serviciile realizate (de ex. contracte, raport final de activitate etc.) și înscrise în secțiunea C, finanțate prin alte programe/ măsuri din PNDR. Aceste documente trebuie să conțină date concrete privind obiectivul proiectului, locația și perioada de desfășurare, numărul de acțiuni, număr de participanți, listele de prezență etc., în funcție de tipul serviciului. 

Numărul minim admis de participanți/ acțiune de informare este de 20 și durata unei acțiuni de informare de minimum 2 zile. 

Persoanele înscrise pe listele de prezență la activitățile proiectului trebuie sa completeze chestionare de evaluare ale activitatilor desfasurate.
Procedura de selectie aplicata de Comitetul de Selectie al GAL:
Comitetul de selecție al GAL trebuie să verifice daca proiectul ce urmează a primi finanțare răspunde obiectivelor propuse în SDL și se încadrează în planul financiar al GAL. Proiectele care nu corespund obiectivelor și priorităților stabilite în SDL pe baza căreia a fost selectat GAL, nu vor fi selectate în vederea depunerii la AFIR.

Toţi membrii Comitetului de Selecţie şi ai Comisiei de Soluţionare a Contestaţiilor sunt obligaţi să semneze pe propria răspundere o Declaraţie de evitare a conflictului de interese privind solicitanții evaluați. Dacă unul dintre proiectele depuse pentru selecție aparține unuia dintre membrii Comitetului de selecție, sau unui solicitant înrudit sau care are raporturi de interes cu acesta, persoana/organizația în cauză nu are drept de vot și nu va participa la întâlnirea comitetului respectiv. 

Comitetul de selecție analizează lista proiectelor eligibile depuse, criteriile de departajare, verifică punctajul fiecărui proiect și suma solicitată, ordonează proiectele în funcție de modul de departajare și aprobă proiectele care se încadrează în suma disponibilă a sesiunii, în cadrul Raportului de Selecție Final. Pentru validarea ședințelor de selecție, trebuie să fie prezenți minim 50%+1 din cei 7 membri ai Comitetului de selecție, din care peste 50% să fie din mediul privat și societatea civilă. 

Criteriile de selectie cu punctajele aferente:

Toate proiectele eligibile vor fi punctate în acord cu criteriile de selecţie mai jos menţionate, iar sistemul de punctare este următorul:

	Nr. crt.
	Criterii de selectie
	Punctaj

	1
	Experienta si/sau calificarea personalului implicat
	Maxim 30

	1.1
	Experienta de cel putin 3 ani pentru fiecare expert implicat
	30

	1.2
	Experienta de cel putin 2 ani pentru fiecare expert implicat
	15

	2
	Eficienta utilizarii fondurilor alocate prin calitatea si numarul activitatilor propuse
	Maxim 30

	2.1
	Pentru fiecare grup tinta sunt propuse minim patru activitati de informare si transfer de cunostiinte
	30

	2.2
	Pentru fiecare grup tinta sunt propuse minim trei activitati de informare si transfer de cunostiinte
	20

	3
	Relevanta actiunilor din proiect in raport cu tematica masurilor din SDL
	Maxim 15

	3.1
	Actiunile propuse vizeaza obiective care au facut obiectul unor finantari nationale/internationale
	10

	3.2
	Obiectivul propus trebuie sa aiba un caracter inovativ
	5

	4
	Numarul persoanelor din grupul ţinta
	25

	4.1
	Minim 10% participanti in plus fata de minimul stabilit in GS
	25


Pentru prezentul apel de proiecte, punctajul minim necesar pentru depunerea unui proiect este de 55 puncte. Proiectele care au mai putin de 55 puncte vor fi declarate neconforme. În cazul proiectelor cu acelaşi punctaj, departajarea se face in functie de urmatoarele criterii de departajare, in ordinea de mai jos: 

1. Numarul de participanti total/proiect 

2. Media aritmetica a numarului de ani de experienta a expertilor formatori (conform CV, numarul de ani se va rotunji prin adaos daca prima zecimala este mai mare sau egala cu 5, sau prin lipsa in celelalte cazuri). Valoarea mai mare are prioritate. 
Modalitati de indeplinire a criteriilor de selectie: 

1. Fiecare expert trebuie sa aiba experienta de minim 2 / 3 ani de zile in activitati de formare profesionala / informare / transfer de cunostiinte, pentru unul din domeniile vizate de apelul de selectie: agricultura, afaceri ne-agricole, administratie publica.

Documente justificative: CV . 
2. Numarul de activitati minime va fi detaliat in cererea de finantare la Cap. 4.4. 
3. Pe parcursul implementarii proiectului, la cererea de plata, se face dovada faptului ca s-au indeplinit criteriile 3.1 si/sau 3.2. Caracterul inovativ al obiectivului este dat de noutatea tehnologiei folosite comparativ cu tehnologiile utilizate de catre majoritatea populatiei (se va explica in cadrul CF modalitatea de indeplinire a criteriului). 
4. In detalierea activitatilor propuse prin proiect, se va evidentia numarul participantilor din fiecare grup tinta. 

Punctajul aferent fiecarui criteriu de selectie a fost stabilit cu aprobarea Consiliului Director.
Solicitantul trebuie sa mentioneze punctajul estimat in cadrul cererii de finantare.
Proiectele eligibile vor fi punctate în acord cu criteriile de selecție menționate anterior. Proiectele al căror punctaj va scădea în urma evaluării GAL sub pragul de punctaj minim vor fi declarate neconforme şi nu vor intra în etapa de selecţie.
Data si modul de anuntare a rezultatelor procesului de selectie.
Pentru proiectele depuse cu punctajul mai mare sau egal decat pragul minim corespunzator sesiunii respective se va întocmi un raport de selecție.

· In contextul în care valoarea proiectelor depuse este mai mare decât suma disponibilă pentru sesiune, GAL va întocmi, după încheierea eligibilității tuturor proiectelor depuse, un Raport de Selectie Intermediar în care vor fi menționate proiectele eligibile selectate, eligibile neselectate, neeligibile și cele retrase, valoarea acestora, denumirea solicitantului, iar pentru proiectele eligibile punctajul obținut pentru fiecare criteriu de selecție. 

Acest raport se publică pe site-ul GAL iar solicitanții sunt contactati telefonic in ziua lucratoare urmatoare si invitati la sucursala GAL Podu Inalt pentru a li se aduce la cunostiinta, Notificarea de eligibilitate/neeligibilitate a proiectului. În cazul în care un proiect este declarat neeligibil, în Notificarea de neeligibilitate vor fi indicate criteriile de eligibilitate care nu au fost îndeplinite precum şi cauzele care au condus la neeligibilitatea proiectului. În cazul în care proiectul este eligibil, Notificarea de eligibilitate va menționa faptul că proiectul a fost declarat eligibil.

Selecția proiectelor eligibile se face în ordinea descrescătoare a punctajului de selecţie, în cadrul alocării disponibile. Se intocmeste Raportul de Selectie Final.

Acest raport se publică pe site-ul GAL iar solicitanții sunt contactati telefonic si invitati la sucursala GAL Podu Inalt pentru a li se aduce la cunostiinta Notificarea cererilor de finanțare selectate/neselectate. În cazul în care un proiect este declarat neselectat, în Notificarea cererilor de finanțare neselectate vor fi indicate punctajele obținute pentru fiecare criteriu de selecție precum şi cauzele care au condus la neselectarea proiectului. În cazul în care proiectul este selectat, Notificarea de selecție va menționa punctajul pentru fiecare criteriu.

Pentru finalizarea selecției și aprobarea Raportului de Selectie Final se convoacă Comitetul de Selecție al GAL.
Informaţii detaliate privind accesarea şi derularea masurii enuntata mai sus din cadrul Strategiei de Dezvoltare Locala a teritoriului Podu Inalt (Albesti, Alexandru Vlahuta, Banca, Bogdana, Bogdanesti, Bogdanita, Costesti, Deleni, Epureni,Lipovat, Muntenii de Jos, Rosiesti, Șuletea, Viisoara, Vutcani, Zorleni) sunt cuprinse în „GHIDUL SOLICITANTULUI” elaborat de GAL, aferent Masurii 1, care este publicat pe site-ul www.galpoduinalt.ro.

Va putem oferi si varianta pe suport tiparit a informatiilor detaliate aferente masurii lansate de GAL. Vă aşteptăm la sucursala Asociatiei „Grupul de Actiune Locala Podu Inalt Vaslui” din comuna Muntenii de Jos, sat Bacaoani, nr. 170,  judetul Vaslui, telefon 0235 472 200.

Informatii suplimentare pot fi furnizate si la telefon 0235 472 200 in intervalul orar 9 - 16, de luni pana vineri.

Scrieţi-ne pe galpoduinalt@galpoduinalt.ro si cititi pe www.galpoduinalt.ro, pentru a afla cum puteţi obţine şi dumneavoastră fonduri nerambursabile pentru dezvoltare rurală pe teritoriul Podu Inalt.
